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در میانه روزهایی که منطقه هنوز از 
سایه جنگ، آتش‌بس شکننده و بی‌ثباتی 
مزمن فاصله نگرفته، یک خبر کوتاه اما 
سنگین از سوی رویترز بار دیگر نگاه‌ها را 
متوجه معادلات امنیتی خلیج فارس کرد؛ 
خبری که اگرچه هنوز در سطح رسمی از 
سوی طرفین با جزئیات کامل تایید نشده، 
اما اهمیت سیاسی و امنیتی آن فراتر از یک 

جابه‌جایی معمول نظامی است. 
رویترز به نقل از منابع پاکستانی 
خود گزارش داد که پاکستان بر اساس 
توافقنامه دفاعی مشترک با عربستان، 
ناوگانی از جنگنده‌ها، سامانه دفاع هوایی 
و حدود هشت هزار نیروی نظامی را در 
خاک عربستان مستقر کرده؛ خبری که در 
فضای پس از جنگ ایران و اسرائیل، معنایی 
بسیار فراتر از یک همکاری دفاعی عادی 

پیدا می‌کند.
در ظاهر، ماجرا می‌تواند صرفا بخشی 
از همکاری دیرینه امنیتی اسام‌آباد و 
ریاض تلقی شود؛ رابطه‌ای که دهه‌ها سابقه 
دارد و پیش‌تر نیز در قالب آموزش نیروها، 
حضور مستشاران پاکستانی در عربستان 
و حتی استقرار نیروهای نظامی تجربه شده 
است. اما آن چه این بار معادله را متفاوت 
می‌کند، »زمان« انتشار این خبر است؛ 
زمانی که منطقه هنوز روی مرز بحران 
ایستاده، آتش‌بس کاملا تثبیت نشده و 
همه بازیگران در حال بازتعریف آرایش 

امنیتی خود هستند.
در چنین فضایی، استقرار رسمی 
نیروهای پاکستانی در خاک عربستان 
نشانه‌ای از ورود پاکستان به سطح تازه‌ای 
از نقش‌آفرینی امنیتی در منطقه است. 
کشوری که تا همین چند ماه پیش تلاش 
می‌کرد خود را در جایگاه میانجی میان 
تهران و ریاض تعریف کند، حالا دستکم 
در سطح دفاعی، بیش از هر زمان دیگری به 
ساختار امنیتی عربستان نزدیک شده است.

اتحاد قدیمی 
اما این بار در شرایطی متفاوت

روابط امنیتی عربستان و پاکستان، 

ریشه‌ای چند دهه‌ای دارد. از دهه ۱۹۶۰ 
به بعد، افسران پاکستانی در آموزش ارتش 
سعودی نقش داشتند و در دوره‌های 
مختلف، نیروهای پاکستانی برای حفاظت 
از زیرساخت‌ها و تاسیسات حساس 
عربستان در این کشور مستقر شده‌اند. 
در دهه ۱۹۸۰ و همزمان با نگرانی‌های 
عربستان از تبعات انقلاب ایران و ناامنی‌های 
منطقه، این همکاری‌ها حتی گسترده‌تر 

شد.
اما در تمام این سال‌ها، اسلام‌آباد همواره 
تلاش کرده بود میان روابط خود با تهران و 
ریاض تعادل برقرار کند. همین موازنه باعث 
شد پاکستان در سال ۲۰۱۵ و در اوج جنگ 
یمن، برخلاف خواست عربستان، از ورود 

مستقیم به جنگ خودداری کند.
پارلمان پاکستان آن زمان رسما 
مشارکت نظامی در جنگ یمن را رد کرد؛ 
تصمیمی که نشان داد اسلام‌آباد نمی‌خواهد 
وارد تقابل مستقیم با ایران شود. دلیل 
این احتیاط روشن بود؛ ایران فقط یک 
همسایه برای پاکستان نیست. دو کشور مرز 
طولانی مشترک دارند، درگیر پرونده‌های 
امنیتی مشترکی در بلوچستان هستند 
و بی‌ثباتی در روابط تهران و اسام‌آباد 
می‌تواند برای هر دو طرف هزینه‌های 
سنگینی ایجاد کند. افزون بر این، پاکستان 
همواره نگران بوده که ورود آشکار به محور 
ضدایرانی، امنیت داخلی و تعادل شکننده 
 قومی و مذهبی خود را نیز تحت تاثیر قرار 

دهد.
اما اکنون به نظر می‌رسد شرایط منطقه 
در حال تغییر است. جنگ اخیر ایران 
و اسرائیل، نگرانی دولت‌های عربی از 
گسترش درگیری‌ها را به سطح تازه‌ای 
رسانده است. عربستان که در سال‌های 
گذشته تلاش کرده بود با تهران مسیر 
تنش‌زدایی را پیش ببرد، حالا همزمان به 
دنبال تقویت بازدارندگی نظامی خود نیز 
هست. در چنین شرایطی، پاکستان برای 
ریاض فقط یک شریک سیاسی نیست؛ بلکه 
یک پشتوانه نظامی مهم محسوب می‌شود؛ 
کشوری دارای ارتش بزرگ، تجربه رزمی، 
توان موشکی و البته تنها قدرت هسته‌ای 

جهان اسلام.

خبری مهم‌تر از یک استقرار نظامی
اهمیت اصلی خبر رویترز شاید نه در 
تعداد نیروها، بلکه در معنای سیاسی آن 
باشد. منطقه اکنون وارد مرحله‌ای شده که 
کشورها دیگر صرفا به بیانیه‌های سیاسی 
اکتفا نمی‌کنند و به سمت آرایش‌های واقعی 
امنیتی حرکت کرده‌اند. استقرار سامانه 
دفاع هوایی و جنگنده‌ها در عربستان، آن 
هم با مشارکت پاکستان، نشان می‌دهد 
که ریاض احتمال بازگشت بحران نظامی 

را جدی گرفته است.
این تحول از زاویه‌ای دیگر نیز قابل توجه 
است؛ عربستان طی سال‌های گذشته 
تلاش کرده وابستگی مطلق امنیتی خود 

به آمریکا را کاهش دهد.
کاهش تمرکز واشنگتن بر خاورمیانه، 
تردید کشورهای عربی نسبت به 
تضمین‌های امنیتی آمریکا و تجربه حملات 
پهپادی و موشکی به آرامکو، باعث شده 
ریاض به سمت تنوع‌بخشی به شرکای 
امنیتی خود حرکت کند و حالا از چین و 
ترکیه گرفته تا پاکستان در این زمین نقش 

آفرینی می کنند .
در این میان، پاکستان یک مزیت مهم 
برای عربستان دارد؛ برخلاف آمریکا، حضور 
نظامی پاکستان در افکار عمومی جهان 
اسلام حساسیت کمتری ایجاد می‌کند. 
ریاض می‌تواند همکاری با اسلام‌آباد را نه در 
قالب وابستگی به غرب، بلکه در چارچوب 

»همکاری اسلامی« تعریف کند.
با این حال، همین روند می‌تواند برای 
منطقه خطرناک نیز باشد. زیرا هرچه 

آرایش‌های امنیتی رسمی‌تر شوند، احتمال 
شکل‌گیری بلوک‌بندی‌های سخت‌تر 
نیز افزایش پیدا می‌کند. منطقه‌ای که در 
سال‌های گذشته تلاش داشت از فضای 
جنگ‌های نیابتی فاصله بگیرد، ممکن است 
دوباره وارد چرخه‌ای از ائتلاف‌های امنیتی و 

رقابت‌های بازدارنده شود.

ایران و واقعیت تلخ 
نبود پیمان دفاعی متقابل

در سوی دیگر این معادله، ایران قرار 
دارد؛ کشوری که اگرچه طی سال‌های 
اخیر روابط خود را با چین و روسیه گسترش 
داده و توافقنامه‌های راهبردی متعددی 
امضا کرده، اما عملا فاقد یک پیمان دفاعی 

متقابل واقعی است.
نه توافق ۲۵ ساله با چین، تعهد نظامی 
مشخصی برای دفاع از ایران ایجاد می‌کند 
و نه همکاری راهبردی با روسیه به معنای 

وجود چتر امنیتی رسمی است. 
جنگ اخیر نیز این واقعیت را بیش 
از گذشته آشکار کرد؛ این که حتی 
نزدیک‌ترین شرکای تهران نیز لزوما حاضر 
نیستند در صورت وقوع بحران نظامی، وارد 

مداخله مستقیم شوند.
این مساله فقط یک بحث نظامی نیست؛ 
بلکه نشانه‌ای از تفاوت جایگاه ایران با برخی 
بازیگران منطقه‌ای در ساختار امنیت 
بین‌الملل است. عربستان می‌تواند در صورت 
بحران، روی شبکه‌ای از شرکای امنیتی از 
آمریکا و کشورهای غربی گرفته تا پاکستان 
حساب کند. اما ایران عملا بیش از هر چیز 

بر توان بازدارندگی داخلی خود تکیه دارد.
همین مساله باعث می‌شود که اهمیت 
روابط منطقه‌ای برای تهران دوچندان شود. 
زیرا در غیاب پیمان‌های دفاعی رسمی، 
کاهش تنش با همسایگان و جلوگیری از 
تبدیل شدن کشورهای منطقه به بخشی 
از آرایش ضدایرانی، به یک ضرورت امنیتی 
تبدیل می‌شود؛ ضرورتی که شاید امروز 
بیش از هر زمان دیگری خود را نشان 

می‌دهد.

پاکستان از میانجی محتاط 
تا   بازیگر درگیر؟

از سوی دیگر باید در نظر داشت که در 
هفته های اخیر، پاکستان تلاش می‌کرد 
خود را در جایگاه کشوری معرفی کند 
که می‌تواند میان تهران و ریاض پل بزند. 
اسام‌آباد بارها از ضرورت کاهش تنش 
میان ایران و عربستان سخن گفته بود و 
حتی در مقاطعی، مقام‌های پاکستانی برای 
میانجیگری میان دو طرف وارد عمل شدند.

دلیل این رویکرد نیز روشن بود؛ 
پاکستان بیش از بسیاری از بازیگران 
منطقه، از بی‌ثباتی در خلیج فارس آسیب 

می‌بیند.
اقتصاد شکننده، وابستگی انرژی، 
بحران‌های داخلی، ناامنی‌های بلوچستان 
و ترکیب پیچیده قومی و مذهبی، همگی 
باعث شده‌اند اسلام‌آباد از هرگونه درگیری 
بزرگ منطقه‌ای هراس داشته باشد. برای 
پاکستان، وقوع یک جنگ گسترده در 
خاورمیانه فقط یک بحران خارجی نیست؛ 
بلکه می‌تواند به سرعت به داخل مرزهای این 

کشور سرریز شود.
اما اکنون نشانه‌ها حاکی از آن است که 

توازن سنتی سیاست خارجی پاکستان 
در حال تغییر تدریجی است. اگر خبر 
استقرار نیروها و سامانه‌های دفاعی در 
عربستان درست باشد، اسام‌آباد عملا 
وارد مرحله‌ای شده که فاصله‌اش با ساختار 
دفاعی عربستان کمتر از همیشه خواهد بود 
و حتی اگر پاکستان تاکید کند که حضورش 
صرفا »دفاعی« است، واقعیت این است که 
در فضای پرتنش منطقه، مرز میان دفاع و 

مشارکت امنیتی بسیار باریک شده است.
این تحول از یک زاویه دیگر نیز مهم 
است؛ در صورت وقوع دور تازه‌ای از تنش 
یا جنگ، پاکستان دیگر فقط کشوری ناظر 
یا میانجی نخواهد بود. حضور مستقیم 
نظامی در عربستان، به معنای آن است که 
اسلام‌آباد ناخواسته بخشی از معادله امنیتی 
بحران خواهد شد. و همین مساله می‌تواند 
محاسبات تهران نسبت به پاکستان را نیز 

تغییر دهد.
در واقع، بزرگ‌ترین خطر برای منطقه 
شاید این باشد که بازیگرانی که زمانی نقش 
واسطه و پل ارتباطی داشتند، آرام‌آرام به 
بخشی از بلوک‌بندی‌های امنیتی تبدیل 

شوند. 
خاورمیانه طی دهه‌های گذشته بارها 
هزینه چنین روندی را پرداخته؛ آن هم 
زمانی که کشورها به جای ایفای نقش 
متوازن، وارد صف‌بندی‌های سخت شدند و 
منطقه به میدان رقابت ائتلاف‌ها تبدیل شد.

بازگشت سایه بحران بر خلیج فارس
اما خبر ابتدایی رویترز را باید در چارچوب 
بزرگ‌تری نیز تحلیل کرد؛ و آن نیز چارچوب 
بازگشت تدریجی فضای »پیشابحران« به 
منطقه است. پس از جنگ رخ داده، اگرچه 
آتش‌بس برقرار شد، اما واقعیت این است 
که بسیاری از ریشه‌های تنش همچنان 
پابرجاست و نه پرونده هسته‌ای ایران تعیین 
تکلیف شده، نه بحران امنیت دریایی پایان 
یافته و نه بی‌اعتمادی بازیگران منطقه‌ای 

کاهش پیدا کرده است.
در چنین شرایطی، هرگونه استقرار 
نظامی جدید، هر توافق امنیتی و هر آرایش 
دفاعی، فقط یک اقدام تاکتیکی نیست؛ بلکه 
نشانه‌ای از نگرانی عمیق کشورها نسبت به 

آینده منطقه است.
عربستان با تقویت دفاع هوایی و 
جذب شرکای نظامی، در واقع خود را 
برای سناریوهای بدبینانه آماده می‌کند؛ 
سناریوهایی که در آن ها احتمال بازگشت 

درگیری‌ها همچنان وجود دارد.
همین نیز خطر یک مسابقه امنیتی تازه 
در خلیج فارس را نیز افزایش می‌دهد. وقتی 
یک کشور احساس ناامنی کند، به سمت 
افزایش توان بازدارندگی می‌رود و این روند 
به شکل زنجیره‌ای دیگر بازیگران را نیز وارد 
چرخه تسلیحاتی و امنیتی می‌کند و نتیجه 
چنین وضعیتی، منطقه‌ای خواهد بود که 

هر روز بیشتر نظامی می‌شود و هر روز از 
سیاست و دیپلماسی فاصله می‌گیرد.

برای ایران نیز این تحولات حامل یک 
پیام مهم است؛ این که حتی اگر جنگ 
متوقف شده باشد، فضای امنیتی منطقه 
همچنان فعال و شکننده باقی مانده و به بیان 
دیگر، آتش‌بس اکنون لزوما به معنای پایان 
بحران نیست و چه بسا کشورها اکنون در 
حال آماده‌سازی خود برای مرحله بعدی 

تنش‌ها باشند.

همسایگان؛ ضرورت فراموش‌شده 
سیاست خارجی

اما در دل همین تحولات، یک واقعیت 
مهم بار دیگر خود را نشان می‌دهد؛ اهمیت 
حیاتی روابط با همسایگان. تجربه جنگ 
اخیر و تحولات پس از آن نشان داد که 
در شرایط بحران، کشورهای همسایه 
می‌توانند یا بخشی از راه‌حل باشند یا بخشی 

از بحران.
برای ایران، پاکستان فقط یک کشور 
همسایه نیست؛ کشوری است که می‌تواند 
در معادلات امنیتی شرق ایران، تجارت 
منطقه‌ای، مسیرهای ترانزیتی و حتی توازن 
سیاسی خاورمیانه نقش تعیین‌کننده داشته 
باشد. تبدیل شدن پاکستان از یک میانجی 
محتاط به بازیگری نزدیک به ساختار 
دفاعی عربستان، طبیعتا معادلات منطقه 

را پیچیده‌تر می‌کند.
از همین رو، شاید یکی از مهم‌ترین 
ضرورت‌های امروز، جلوگیری از فروریختن 
کامل پل‌های سیاسی و دیپلماتیک در 

منطقه باشد. 
اکنون ایران بیش از هر زمان دیگری 
به نوعی عقلانیت منطقه‌ای نیاز دارد؛ 
عقلانیتی که بر کاهش تنش، مدیریت 
بحران و جلوگیری از گسترش دایره 
درگیری‌ها استوار باشد. زیرا در جهانی 
که حتی شرکای راهبردی حاضر به ارائه 
تضمین دفاعی رسمی نیستند، مهم‌ترین 
پشتوانه امنیتی می‌تواند جلوگیری از انزوای 
منطقه‌ای و حفظ ارتباط با همسایگان باشد.
شاید مهم‌ترین هشدار خبر رویترز نیز 
همین باشد که خاورمیانه دوباره در حال 
نزدیک شدن به نقطه‌ای است که در آن، 
هر بازیگر ناچار می‌شود جای خود را در یک 
صف‌بندی امنیتی مشخص کند. روندی 
که اگر کنترل نشود، می‌تواند منطقه را بار 
دیگر وارد چرخه‌ای از بی‌ثباتی و رقابت‌های 
خطرناک کند. در چنین شرایطی، حفظ 
نقش کشورهایی مانند پاکستان در جایگاه 
میانجی و بازیگر متوازن، نه فقط به سود 
ایران، بلکه به سود کل منطقه است. زیرا 
خاورمیانه بیش از هر چیز، به کشورهایی 
نیاز دارد که بتوانند میان بحران‌ها پل 
بسازند، نه اینکه خود به بخشی از میدان 

رویارویی تبدیل شوند.

عضو کمیسیون امنیت مجلس: 
قطعا و یقینا از طریق مذاکره 

به نتیجه نمی‌رسیم
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: 
قطعا و یقینا از طریق مذاکره به نتیجه نمی‌رسیم. به گزارش دیدبان 
ایران؛ اسماعیل کوثری، در جمع خبرنگاران با اشاره به تجربه تلخ 
مذاکرات گذشته تاکید کرد: ترامپ می‌خواهد فقط یک جوری 
خودش را برنده نشان بدهد و این شدنی نیست. قطعا و یقینا ما 
از طریق مذاکره به نتیجه نمی‌رسیم. کوثری در بخش دیگری 
از سخنان خود با اشاره به مرحوم علی لاریجانی گفت: شهید 
لاریجانی شخصیت بسیار برجسته‌ای بود. طی این سال‌ها، چه در 
مجلس و چه در سپاه و جاهای دیگر، جز خوبی از ایشان ندیدیم. 
ایشان مدیر بسیار با صلابت و با تدبیر و انسانی بسیار متعهد و مقید 

به ولایت بود.
    

دیدار وزیر کشور پاکستان با عراقچی
وزیر کشور پاکستان عصر امروز با عراقچی دیدار و گفت‌وگو 
کرد. به گزارش ایرنا، سید محسن نقوی وزیر کشور پاکستان عصر 
امروز دوشنبه ۲۸ اردیبهشت با »سید عباس عراقچی« وزیر امور 

خارجه دیدار و گفت‌وگو کرد.
    

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس: 
آمریکایی‌ها یا باید در برابر شروط ما 

تسلیم شوند یا در برابر قدرت موشکی ما
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: »آمریکایی‌ها یا باید در برابر دیپلماسی و شروط ما تسلیم 
شوند یا در برابر قدرت موشکی ما.« ابراهیم رضایی، در گفت‌وگو 
با المسیره افزود: »در برابر هرگونه تجاوز به کشورمان، پاسخی 
شدیدتر خواهیم داد و برای تمامی سناریوها آماده هستیم.« وی 
همچنین گفت: »هر تجاوز جدیدی موجب رسوایی بیشتر ترامپ 
خواهد شد و تاریخ تنگه هرمز دیگر به وضعیت سابق بازنخواهد 
گشت و هیچ قدرتی بدون موافقت ما قادر به بازگشایی آن نخواهد 
بود.«  رضایی ادامه داد: »در حال اجرای یک نظام حقوقی جدید و 
تصویب آن در مجلس شورای اسلامی برای مدیریت تنگه هرمز 
هستیم و بر اساس آن، به کشتی‌های دشمن اجازه عبور داده 

نخواهد شد.«
    

لیندزی گراهام خواستار حمله 
به زیرساخت‌های انرژی ایران شد

سناتور ارشد جمهوری‌خواه آمریکا، از دونالد ترامپ خواست 
با هدف قرار دادن زیرساخت‌های انرژی، به ایران فشار وارد 
کند. لیندزی گراهام، در گفت‌وگو با شبکه ان‌بی‌سی گفت: 
»زیرساخت‌های انرژی، نقطه‌ضعف آن‌هاست. اگر قرار باشد 
درگیری از سر گرفته شود، من بخش انرژی را در صدر فهرست 
قرار می‌دهم.«  وی همچنین از دونالد ترامپ خواست تا زمانی که 
تهران با شروط آمریکا در مذاکرات هسته‌ای موافقت نکرده، این 
کشور را هدف قرار دهد. این سناتور جمهوری‌خواه افزود: »بیشتر 
به آن‌ها ضربه بزنید. شاید اگر به اندازه کافی آسیب ببینند، توافق 
کنند. اما در حال حاضر فکر می‌کنم تلاش می‌کنند ما را منتظر نگه 
دارند. به نظرم دارند بازی می‌کنند و به تعبیر رئیس‌جمهور، فکر 

می‌کنم دیوانه هستند.«
    

قائم‌پناه:
۷۰ درصد مردم 

مخالف محدودیت اینترنت هستند
معاون اجرایی رئیس‌جمهور با اشاره به انتقاد ۷۰ درصدی 
مردم از محدودیت اینترنت، گفت: بر اساس نظرسنجی مرکز 
ریاست‌جمهوری، مردم نسبت به محدودیت اینترنت ناراضی 
هستند. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، محمدجعفر 
قائم‌پناه روز دوشنبه در آیین گرامیداشت روز جهانی ارتباطات 
با عنوان »شریان‌های ارتباطی پایدار ایران؛ حماسه تاب‌آوری 
شبکه ارتباطی در جنگ تحمیلی سوم« با تأکید بر اینکه سیاست 
پایدار کشور نباید بر محدودسازی اینترنت باقی بماند، گفت: 
محدودیت‌های فراگیر ارتباطی به نتایج درستی منتج نمی‌شود، 
استفاده از فیلترشکن‌ها و ابزارها به شبکه‌ها و سرویس‌های معاند 
امکان فعالیت داد؛ به‌طوری‌که عوامل دشمن با فرصت‌طلبی 
از محدودیت‌های ارتباطات، در مسیر آشوب و خیانت به مردم 
از ابزارهای جایگزین بهره گرفتند. وی با اشاره به بحث‌های 
اخیر درباره دسترسی عمومی به اینترنت، به‌ویژه اینترنت 
بین‌الملل اظهار داشت: در ماه‌های اخیر این موضوع در افکار 
عمومی و میان فعالان اقتصادی، دانشگاهی و رسانه‌ای محل 
بحث و نگرانی بوده است. معاون اجرایی رئیس‌جمهور گفت: 
اینترنت و ارتباطات دیجیتال امروز نه فقط بر اقتصاد و آموزش، 
بلکه بر سلامت مردم نیز اثر مستقیم دارند و سیاست‌گذاری 
 در این حوزه باید با دقت، عقلانیت و نگاه به منافع عمومی 

انجام شود.
    

معاون اول قوه قضاییه: 
مصادره اموال خائنان به وطن 
با جدیت در دستور کار است

معاون اول قوه قضاییه در شبکه ایکس از پیگیری با جدیت 
مصادره اموال افرادی که خائن به وطن نامید،‌ خبر داد. در بخشی 
از توئیت محمد خلیلی آمده است: »قوه قضاییه در این حدود 
۸۰ روز که از جنگ تحمیلی سوم می‌گذرد، در پیشانی میدان 
بوده است. ما به مدد الهی توانستیم پرونده عناصر ضد امنیتی و 
جواسیس را با سرعت رسیدگی و منجر به صدور و اجرای حکم 
کنیم؛ روندی که کماکان با قوت و قدرت ادامه خواهد داشت. ایضاً 
روند توقیف و مصادره اموال عناصر خائن به وطن نیز با جدیت در 

دستور کار است.«
    

عفو بین‌الملل مدعی شد:
 افزایش اعدام در ایران، آمار جهانی 
سال ۲۰۲۵ را به رقم بی‌سابقه‌ای رساند

گزارش سالانه عفو بین‌الملل ادعا می‌کند که ایران با دست‌کم 
۲۱۵۹ اعدام،‌ آمار اعدام در سال ۲۰۲۵ را به رقم بی‌سابقه‌ای 
رسانده است. بنابر این گزارش، این سازمان در سال گذشته 
میلادی ۲۷۰۷ مورد اعدام در ۱۷ کشور را ثبت کرده است 
که بالاترین رقم از سال ۱۹۸۱ است که عفو بین‌الملل ثبت 
آمار اعدام را آغاز کرد. آخرین گزارش عفو بین‌الملل، به چند 
کشور دیگر هم می‌پردازد: »عربستان سعودی شمار اعدام‌ را 
به دست‌کم ۳۵۶ مورد رساند، از مجازات اعدام برای جرایم 
مرتبط با مواد مخدر استفاده فراوانی کرد. تعداد اعدام‌ها در 
کویت تقریبا سه برابر شد )از ۶ به ۱۷(، و تقریبا دو برابر در مصر 
 )از ۱۳ به ۲۳(، سنگاپور )از ۹ به ۱۷( و ایالات متحده آمریکا 

)از ۲۵ به ۴۷(.

اعزام نیرو و سامانه‌های دفاعی پاکستان به عربستان، سایه یک ائتلاف تازه بر خلیج فارس می‌گسترد؛روی موج کوتاه

ریاض، تهران، اسلام‌آباد؛ و معادله تازه امنیتی

نهال فرخی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تکليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
هيات موضوع قانون تعيين و تکليف وضعيت ثبتی اراضی ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140560315007000236 هيات اول موضوع قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقردرواحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک آبدانان تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضی آقای رحمان بساطی  فرزند عبدالله  به 
شماره شناسنامه 	11 به كدملی 10	4549976 صادره از آبدانان در ششدانگ يک 
قطعه زمين محصور با بنای احداثی به مساحت 11/	20 مترمربع پلاك 16270 فرعی 
از 31 اصلی واقع در ايلام بخش حوزه ثبت ملک آبدانان شهرك شهيد باقرصدرـ طرح 
تفكيكی ناصر حيدری خريداری شده از آقای سجاد تيموريان و منتسب به مالكيت 
رسمی آقای ناصر حيدری محرز گرديده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب دردو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی كه اشخاص نسبت به صدور سند 
مالكيت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاريخ انتشار اولين آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود رابه اين اداره تسليم وپس از اخذرسيد،ظرف مدت يک ماه ازتاريخ 
تسليم اعتراض ،دادخواست خود رابه مراجع قضايی تقديم نمايند.بديهی است در صورت 

انقضا مدت مذكور وعدم وصول مقرارت سند مالكيت صادر خواهدشد.
تاريخ انتشار نوبت اول : 1404/02/14   تاريخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/29
يعقوب سرخی - رييس ثبت اسناد و املاك شهرستان آبدانان

آگهی فقدان سند مالکيت 

تفكيكی   2 قطعه  ساختمان  قطعه  يک  ششدانگ  مالكيت  سند 
قزوين  بخش 15  در  واقع  اصلی  از 36  فرعی  پلاك 423  تحت 
به مساحت 4	/5	 متر مربع ذيل ثبت دفتر املاك الكترونيكی 
93	140120309003001 به شماره چاپی 334021 سری ج 
سال 1400 به نام آقای احسان اله مافی نژاد فرزند بيک رضا ثبت و 
صادر شده است. سپس مالک با ارائه دو برگ فرم شهود ممهور به 
مهر دفتر خانه اسناد رسمی 25 آبيک مدعی فقدان سند مالكيت 
بعلت سهل انگاری گرديده و تقاضای صدور سند مالكيت المثنی 
ملک مزبور را نموده است. سند فاقد سابقه رهن و بازداشت است 
كه ثبت دفتر املاك نيز مويد اين ادعا می باشد. عليهذا با توجه 
به ماده 120 آيين نامه اصلاحی قانون ثبت اعلام می گردد تا هر 
كس به هر نحوی از انجاء نسبت به ملک مذكور حق داشت و يا 
يا مدعی وجود سند مالكيت در نزد  او شده و  نفع  به  معاملاتی 
خود می باشد از تاريخ انتشار آگهی تا مدت ده روز ضمن مراجعه 
به اين اداره اعتراض خود را با ارائه سند مالكيت و يا سند معامله 
تسليم نمايد و اگر در ظرف مدت مقرر اعتراضی به اين اداره نرسد 
و يا در صورت اعتراض سند مالكيت و يا سند معامله ارائه نشود 
اداره ثبت المثنی سند مالكيت را طبق مقررات صادر و به متقاضی 

تسليم خواهد نمود.
تاريخ انتشار: 1405/02/29

 علی مافی- رييس اداره ثبت اسناد و املاك آبيک

شناسه آگهی: 2177234

آگهی تحديد حدود اختصاصی 

تحديد حدود ششدانگ عرصه يک قطعه زمين مزروعی پلاك 	27و فرعی از30 
اصلی بخش 	 بمساحت 11124/04مترمربع واقع در قريه تيلكو كه در تصرف خانم 
شريفه صبوری فرزند عبدالكريم 6 دانگ بوده كه در اجرای قانون تعيين تكليف 
تقاضای ثبت نموده بدونه جلب نظر كارشناسی منتخب وارده تصرفات بلامعارض 
نامبرده را گواهی و تاييد و هيات طبق شماره 9	31  اقدام به صدور رای نموده 
است علهذا به استناد تبصره ذيل ماده 13 قانون تعيين تكليف و ماده13 آيين نامه  
قانون مرقوم و مستفاد به ماده 14و15 قانون  ثبت در مورخه 1405/3/19راس ساعت 
10 صبح تحديد حدود پلاك مرقوم بعمل خواهد آمد لذا بدينوسيله از مجاورين و 
صاحبان حقوق دعوت ميشود كه در روز و ساعت تعيين شده فوق در محل حاضر 
ودر صورتيكه اعتراض به حدود و يا حقوق ارتفاقی دارند ميتوانند از تاريخ انجام 
تحديد حدود لغايت 30 روز اعتراض خود را كتبا” به اداره ثبت اسناد اين شهرستان 
تسليم دارند ضمنا”  برابرماده 6	 آئين نامه اصلاحی قانون ثبت اعتراض بايد كتبی 
و مستقيما” به اداره ثبت كامياران تسليم شود و معترض  می بايست ظرف مدت 
يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض به ثبت محل نسبت به تقديم دادخواست به مرجع 
صالحه قضايی اقدام و گواهی مرجع مذكور را مبنی بر تقديم دادخواست اعتراض به 
ثبت محل ارائه نمايد درغيراين صورت اداره ثبت بدون توجه به اعتراض عمليات 

ثبتی را با رعايت مقررات ادامه می دهد.
تاريخ انتشار: 1405/02/29

سرپرست اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان كامياران - حسين شادان تبار

م/الف:41

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين 
تکليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
هيات موضوع قانون تعيين و تکليف وضعيت ثبتی اراضی ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140560315007000236 هيات اول موضوع قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقردرواحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک آبدانان تصرفات مالكانه بلامعارض متقاضی آقای رحمان بساطی  فرزند عبدالله  به 
شماره شناسنامه 	11 به كدملی 10	4549976 صادره از آبدانان در ششدانگ يک 
قطعه زمين محصور با بنای احداثی به مساحت 11/	20 مترمربع پلاك 16270 فرعی 
از 31 اصلی واقع در ايلام بخش حوزه ثبت ملک آبدانان شهرك شهيد باقرصدرـ طرح 
تفكيكی ناصر حيدری خريداری شده از آقای سجاد تيموريان و منتسب به مالكيت 
رسمی آقای ناصر حيدری محرز گرديده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب دردو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی كه اشخاص نسبت به صدور سند 
مالكيت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاريخ انتشار اولين آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود رابه اين اداره تسليم وپس از اخذرسيد،ظرف مدت يک ماه ازتاريخ 
تسليم اعتراض ،دادخواست خود رابه مراجع قضايی تقديم نمايند.بديهی است در صورت 

انقضا مدت مذكور وعدم وصول مقرارت سند مالكيت صادر خواهدشد.
تاريخ انتشار نوبت اول : 1404/02/14   تاريخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/29
يعقوب سرخی - رييس ثبت اسناد و املاك شهرستان آبدانان

آگهی فقدان سند مالکيت 

تفكيكی   2 قطعه  ساختمان  قطعه  يک  ششدانگ  مالكيت  سند 
قزوين  بخش 15  در  واقع  اصلی  از 36  فرعی  پلاك 423  تحت 
به مساحت 4	/5	 متر مربع ذيل ثبت دفتر املاك الكترونيكی 
93	140120309003001 به شماره چاپی 334021 سری ج 
سال 1400 به نام آقای احسان اله مافی نژاد فرزند بيک رضا ثبت و 
صادر شده است. سپس مالک با ارائه دو برگ فرم شهود ممهور به 
مهر دفتر خانه اسناد رسمی 25 آبيک مدعی فقدان سند مالكيت 
بعلت سهل انگاری گرديده و تقاضای صدور سند مالكيت المثنی 
ملک مزبور را نموده است. سند فاقد سابقه رهن و بازداشت است 
كه ثبت دفتر املاك نيز مويد اين ادعا می باشد. عليهذا با توجه 
به ماده 120 آيين نامه اصلاحی قانون ثبت اعلام می گردد تا هر 
كس به هر نحوی از انجاء نسبت به ملک مذكور حق داشت و يا 
يا مدعی وجود سند مالكيت در نزد  او شده و  نفع  به  معاملاتی 
خود می باشد از تاريخ انتشار آگهی تا مدت ده روز ضمن مراجعه 
به اين اداره اعتراض خود را با ارائه سند مالكيت و يا سند معامله 
تسليم نمايد و اگر در ظرف مدت مقرر اعتراضی به اين اداره نرسد 
و يا در صورت اعتراض سند مالكيت و يا سند معامله ارائه نشود 
اداره ثبت المثنی سند مالكيت را طبق مقررات صادر و به متقاضی 

تسليم خواهد نمود.
تاريخ انتشار: 1405/02/29

 علی مافی- رييس اداره ثبت اسناد و املاك آبيک

شناسه آگهی: 2177234

آگهی تحديد حدود اختصاصی 

تحديد حدود ششدانگ عرصه يک قطعه زمين مزروعی پلاك 	27و فرعی از30 
اصلی بخش 	 بمساحت 11124/04مترمربع واقع در قريه تيلكو كه در تصرف خانم 
شريفه صبوری فرزند عبدالكريم 6 دانگ بوده كه در اجرای قانون تعيين تكليف 
تقاضای ثبت نموده بدونه جلب نظر كارشناسی منتخب وارده تصرفات بلامعارض 
نامبرده را گواهی و تاييد و هيات طبق شماره 9	31  اقدام به صدور رای نموده 
است علهذا به استناد تبصره ذيل ماده 13 قانون تعيين تكليف و ماده13 آيين نامه  
قانون مرقوم و مستفاد به ماده 14و15 قانون  ثبت در مورخه 1405/3/19راس ساعت 
10 صبح تحديد حدود پلاك مرقوم بعمل خواهد آمد لذا بدينوسيله از مجاورين و 
صاحبان حقوق دعوت ميشود كه در روز و ساعت تعيين شده فوق در محل حاضر 
ودر صورتيكه اعتراض به حدود و يا حقوق ارتفاقی دارند ميتوانند از تاريخ انجام 
تحديد حدود لغايت 30 روز اعتراض خود را كتبا” به اداره ثبت اسناد اين شهرستان 
تسليم دارند ضمنا”  برابرماده 6	 آئين نامه اصلاحی قانون ثبت اعتراض بايد كتبی 
و مستقيما” به اداره ثبت كامياران تسليم شود و معترض  می بايست ظرف مدت 
يک ماه از تاريخ تسليم اعتراض به ثبت محل نسبت به تقديم دادخواست به مرجع 
صالحه قضايی اقدام و گواهی مرجع مذكور را مبنی بر تقديم دادخواست اعتراض به 
ثبت محل ارائه نمايد درغيراين صورت اداره ثبت بدون توجه به اعتراض عمليات 

ثبتی را با رعايت مقررات ادامه می دهد.
تاريخ انتشار: 1405/02/29

سرپرست اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان كامياران - حسين شادان تبار
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سرپرست اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان كامياران - حسين شادان تبار

م/الف:41

ایران اگرچه طی سال‌های اخیر 
روابط خود را با چین و روسیه 

گسترش داده و توافقنامه‌های 
راهبردی متعددی امضا کرده، 

اما عملا فاقد یک پیمان دفاعی 
متقابل واقعی است.نه توافق 
۲۵ ساله با چین و نه همکاری 
راهبردی با روسیه به معنای 

وجود چتر امنیتی رسمی است

رویترز به نقل از منابع پاکستانی 
خود گزارش داده است که 

پاکستان بر اساس توافقنامه 
دفاعی مشترک با عربستان، 

ناوگانی از جنگنده‌ها، سامانه دفاع 
هوایی و حدود هشت هزار نیروی 

نظامی را در خاک عربستان مستقر 
کرده؛ خبری که در فضای پس از 
جنگ ایران و اسرائیل، معنایی 

بسیار فراتر از یک همکاری دفاعی 
عادی پیدا می‌کند

اکنون ایران بیش از هر زمان 
دیگری به نوعی عقلانیت 

منطقه‌ای نیاز دارد؛ عقلانیتی 
که بر کاهش تنش، مدیریت 

بحران و جلوگیری از گسترش 
دایره درگیری‌ها استوار باشد. 
زیرا در جهانی که حتی شرکای 
راهبردی حاضر به ارائه تضمین 

دفاعی رسمی نیستند، مهم‌ترین 
پشتوانه امنیتی می‌تواند 

جلوگیری از انزوای منطقه‌ای و 
حفظ ارتباط با همسایگان باشد

️تریتا پارسی، مدیر اندیشکده کوئینستی در یادداشتی در سایتش نوشت: تهران ممکن 
است مراکز داده آمریکایی در امارات را هدف قرار دهد. چنین حملاتی می‌تواند تلاش‌های 
امارات برای تبدیل شدن به یک قطب جهانی هوش مصنوعی را با مشکل روبه‌رو کند و حتی 

رقابت واشنگتن با چین در حوزه هوش مصنوعی را نیز تحت تأثیر قرار دهد. از سوی دیگر، 
برخی در تهران بر این باورند که ترامپ و خانواده‌اش در برخی از همین پروژه‌های فناوری 
منافعی مالی دارند. استدلال مطرح در این زمینه آن است که ترامپ شاید آسیب دیدن 
منافع راهبردی آمریکا را تحمل کند، اما نسبت به تهدید علیه منافع مالی شخصی خود بسیار 
 حساس است و افزایش هزینه‌های شخصی برای او ممکن است به تغییر موضع در مذاکرات 

منجر شود.
سناریوی دیگر، کاهش سطح خویشتنداری تهران در قبال دیگر کشورهای شورای همکاری 
خلیج فارس است؛ به‌ویژه اگر شواهدی وجود داشته باشد که آن‌ها اجازه استفاده از قلمرو یا حریم 

هوایی خود را برای عملیات آمریکا یا اسرائیل داده‌اند.
علاوه بر این، دریای سرخ نیز ممکن است به یکی از عرصه‌های جدید درگیری تبدیل شود.

در سناریویی دیگر، تهران احتمال قطع شبکه‌های اصلی کابل‌های فیبر نوری زیردریایی 

در خلیج فارس را نیز بررسی می‌کند. این کابل‌ها مسیر اصلی بخش بزرگی از ترافیک اینترنت 
کشورهای شورای همکاری خلیج فارس و همچنین میلیاردها دلار تراکنش مالی هستند.

احتمال ازسرگیری جنگ آمریکا علیه ایران؛ 

 سناریوهای تازه تهران برای پاسخ به درگیری احتمالی چیست؟

گزارش


